

习近平总书记考察沧州回访

为世界港口建设提供“中国智能方案”

——记者带您看看今天的黄骅港(二)

本报记者 李圣哲

这里,偌大的码头作业区难觅人影,员工们在冬暖夏凉的办公室里舒适地办公。

这里,在全国率先实现了全流程智能化作业,为世界各地港口建设提供了“中国智能方案”……

这里,就是黄骅港。建设世界一流智慧能源大港,创新驱动成为助推黄骅港转型升级的有力支撑。近年来,皮带机洗带装置、堆料机臂架洒水技术、煤粉制饼工艺、现场清扫自动化……黄骅港一系列科技成果如雨后春笋般层出不穷。

从装船到卸船,黄骅港在全国率先实现全流程智能化作业

11日下午,习近平总书记来到黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况。

笔直的栈桥直伸大海深处,港湾内不时有货轮鸣笛通过。谈话间,一艘舷号为“神华523”的5万吨级运煤船驶来。

总书记手指货轮问道:“这

么一条船,装卸货需要多长时间?”

“大约24小时之内就可以完成。从装船机到卸船机,我们已经实现了全无人操作,全部自动化完成。”工作人员自豪地说。

黄骅港是世界上首个实现翻堆取装全流程智能化的煤炭港口,其翻堆取装全流程智能化管控技术荣获第45届日内瓦国际发明博览会金奖;三期、四期码头首创回转式双侧装船设计,先后获得詹天佑奖和鲁班奖。

研发出独一无二的操作系统,为世界散货港口输出智能方案

韩永旺是国家能源集团黄骅港务公司的一名取装操作员。以前,他的工作地点在港区装船机的大臂上,每天他随着大臂在距离海面约20米甚至更高的地方摇摇晃晃地移动。忙的时候,他要在这个转不开身、冬冷夏热的小空间里工作11个小时。

现在不同了。黄骅港煤炭港区实现了全流程智能操控,韩永



黄骅港在全国率先实现全流程智能化作业。魏志广摄

旺只需要坐在宽敞舒适的办公室里,动动鼠标就可以完成操作。

煤炭港口实现无人化作业,曾是一个世界性难题。黄骅港因此专门成立了生产流程智能化课题组,对堆料、取料、装船等各环节进行无人化操作研究……经过不懈的努力,他们最终研发出全世界独一无二的操作系统,包含3D模型可视化系统、监测预警系统、应急处置系统等,彻底打通了码头无人化作业的所有环节。煤炭运到黄骅港后,工作人员只需要动动鼠标,机械设备就会有序运行,自动翻卸、堆

取,通过皮带机传送煤炭,然后装船运往各地。

实现全流程智能化作业后,黄骅港作业效率大大提升,传统人工作业成为历史。

同时,黄骅港为世界散货港口输出智能方案,填补了自动化装船作业的技术空白。

建设世界一流能源大港,全面进入全流程智能化新时代

翻车机底层精准洒水、皮带

智能清洗、曲线溜槽及新式裙板密封、堆场智能补水……煤炭抵达港区后的翻、堆、取、装等每一个工序,都进行了革新。

“车厢一翻转,煤尘飞上天。”以前,翻车机是煤炭港口的“污染大户”。如今,新技术的应用使得原本飘扬的煤尘被微米级的细密水雾包裹,有效抑制了污染的产生。

这里的机房一共有4台大型翻车机,平均每台每小时卸煤约8000吨,一年可卸1亿多吨。

云计算、大数据、物联网、移动互联网、智能控制等信息技术,如今在黄骅港深度融合应用。黄骅港重点推进智慧码头、智慧航道、智慧物流建设,逐步形成了生产智能、管理智慧、服务柔性,保障有力的现代港口运输新业态,在更高层次上实现港口资源优化配置,满足港口运输服务需求。黄骅港通过加强信息化建设,推动港口向智能化方向迈进,有效提升了港口装卸质量和效率。

建设世界一流能源大港,黄骅港通过技术和管理创新,将一个个梦想变为现实。

行走大运河 喜迎园博会

品诗情画意,赏精美盆景,看月季争艳……

园林艺术展等将在园博会期间举行

本报讯(记者张倩通讯员李震于浩)昨天,记者从市城管局获悉,5项与河北省第六届(沧州)园林博览会开幕式同步进行的活动筹备工作正在积极推进,包括园林艺术展、盆景展、市花月季展、分组游园活动、风景园林系列国际论坛。

园林艺术展 这是本届园博会重要的主题展览,位于沧州大化工业遗存文化区,主要分为4个展区:序厅、“运河·园林文化”展区、“运河·园林传承”展区、“运河·园林畅想”展区,展览总面积3152平方米。

梅花故事

——园博园探秘⑬

走进邢台园大门,迎面可以看到一个影壁景墙(右图)。影壁前面刻着宋璟的《梅花赋》,影壁后面刻着一组梅花图案。

唐代名相宋璟,邢台南和人,他先后经历武则天、唐中宗、唐睿宗、唐殇帝、唐玄宗五朝,与姚崇同心协力,辅佐唐玄宗开创“开元盛世”,与房玄龄、杜如晦、姚崇并称唐朝四大贤相。

《梅花赋》为宋璟传世代

展览以“运河园林·古今同辉”为主题,紧密结合本届园博会主题,聚焦园林艺术与运河文化的深度融合,运用园林造景手法与声光电多媒体技术手段,移步换景中全面展示中国园林与大运河跨越时空的交相辉映,展现保护运河园林生态、传承运河园林文化、利用运河园林永续发展的时代画卷。

中国运河城市盆景艺术展 该艺术展将与园博会同步开展,地点位于沧趣园内。展览以“秀美运河 大美园博”为主题,采用室内、室外相结合

的形式,计划展出各类精品盆景200余盆,并组织盆景艺术家进行评奖。

市花月季展 月季是沧州的市花,具有悠久的栽培历史。将于5月26日至6月4日在园博园三角洲百花园区域举行的市花月季展,以“芳华绽放耀狮城 千年运河展新姿”为主题,将展出国内外名优月季品种50余种,与传统古风景小品相辅相成,充满诗情画意。

分组游园活动 园博会开幕式后将组织开展分组游园活动,参观13个城市展园和园

林艺术展、规划设计大赛成果展、中国大运河非物质文化遗产展示馆、沧州坊商业街区及沧州大化工业遗存文化区等,对园博园建设成果进行观摩。

风景园林系列国际论坛 届时,有关部门将邀请国内外相关领域知名专家学者及行业主管部门负责人,围绕“运河景观风貌与城市发展”和“盐碱地绿化及产业发展模式”两个主题,结合先进城市的成功案例进行研讨交流,为沧州未来城市发展建言献策。



何晓玲摄

扫码看视频 新闻料更多

走进邢台园大门,迎面是一个影壁景墙……扫描二维码,记者带你去现场看看。



河间市教体局

开展校外培训治理行动

本报讯(记者张倩)近日,河间市教育体育局联合公安、消防等部门,对当地43所校外培训机构进行排查。

本次行动,重点检查了培训机构营业资质、教学管理、收费、消防设施配备等情况。通过检查,发现2所培训机构存在灭火器未定期更换问题,1所培训机构存在消防应急灯、安全出口指示牌损坏问题。目前,这些问题已整改完毕。

公交车司机刘小梦捡到2000多元归还失主

本报讯(记者李圣哲)近日,市区402路公交车司机刘小梦在公交车上捡到一个钱包,里面装有2000多元现金和一些证件。他立即寻找失主,将钱包归还。

当天收车后,刘小梦清理车厢时,发现车内有一个乘客遗落的钱包。他打开查看,里面装有2000多元现金和信用卡、身份证、银行卡等物品。他立刻拨打王敏服务热线进行汇报。

经过多方打听,他终于联系上了失主,将钱包归还。

讲诚信 树新风